

美“印太战略”危害亚太地区国家

新华社记者 张崇防 毛鹏飞 蔡蜀亚

维护霸权的图谋昭然若揭

今年2月，美方推出酝酿已久的《美国印太战略》，声称将加强与盟友、伙伴之间的合作，进一步扩大在这一地区的外交存在，其中特别强调了东南亚和太平洋岛屿。

这一标榜“自由开放”的战略，却与自由、开放沾不上边，实则打的是围堵中国、维护美国霸权的“如意算盘”。马来西亚国际伊斯兰大学政治学者李佩敏说：“无论如何包装，这一战略实际上都是为了服务美国的目标。”

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬指出，美方常用抽象的“价值观”、虚伪的“人权观”蛊惑人心，掩盖其维系自身霸权的真实目的，掩盖其推行“新冷战”的真正意图。

近段时间，美方高层在各种场合大力推销所谓“印太战略”。5月，美国国务卿布林肯在对华政策演讲中声称要“塑造北京周边战略环境”。美国国防部长奥斯汀在刚刚闭幕的香格里拉对话会上鼓吹“自由开放的印太地区”是美国国家安全战略核心。

分析人士指出，美方所谓“印太战略”的实质是搞集团政治，强迫地区国家选边站队，挑动地区分裂，制造地区对抗，正在引发国际上尤其是亚太国家越来越多的警惕和担忧。所谓“印太战略”背后隐藏的是美方的霸权图谋，将严重破坏亚太地区安全稳定和繁荣发展，与促合作、谋共赢的国际大势背道而驰。

搅乱亚太的祸心遭到谴责

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长穆罕默德·阿西夫·努尔说，所谓“印太战略”实为美国在亚太地区制造分裂对抗、维护霸权的工具。美方所称“致力于建立开放包容的区域”不过是谎言，实际上是想在现行区域合作架构外炮制出一个便于其操纵的平行机制。

搅乱亚太的祸心遭到谴责

亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区。而美国所谓“印太战略”，不仅抹去“亚太”的提法，还想抹去亚太地区行之有效的区域合作架构，抹去几十年来地区各国共同努力创造的和平发展成果和势头。

不少亚太地区国家人士指出，美方声称要建立“自由、开放、包容”的新秩序，但其挟持亚太地区为其霸权服务的行为，恐将制造地区紧张，造成地区“失序”，损害亚太地区的民生福祉，甚至殃及世界其他国家和地区。

菲律宾金砖国家政策研究会研究员安娜·马林博格-乌伊说，美国不断图谋在亚太地区制造分裂和对抗，只会给地区制造混乱和不稳定，增加不确定性，将加剧亚太地区国家的担忧。

东日本国际大学客座教授西园寺一晃认为，亚洲正面临发展的大好机遇，只要和平环境和合作机制得到加强，就会有更大的发展。美国的“印太战略”出于冷战思维，将破坏这种发展机遇。

新华社香港6月15日电

任内首访中东 拜登寻求赢回盟友信任

能源安全

白宫14日证实，“能源安全”将是拜登访问沙特的议题之一。

舆论预期，拜登将劝说沙特大幅增加石油产量，以期平抑国际油价，从而抑制国内创纪录的油价和通胀上涨势头，以免民主党在11月美国国会改选、即中期选举中“失分”。

俄罗斯今年2月对乌克兰发起特别军事行动后，中东国家大多保持中立。尽管拜登反复呼吁，沙特、阿拉伯联合酋长国等产油国拒绝为了配合西方对俄制裁而大幅增产。这暴露了美国与这些盟友关系日渐扩大的裂痕。

法新社解读，若拜登无力改变国际油价，他和民主党可能成为选民发泄怒火的对象，民主党在中期选举中可能“惨败”。

以色列阿巴·埃班国际外交研究所亚洲政策项目主管格达利阿·阿夫特曼告诉香港《南华早报》记者，乌克兰局势变化让美国迅速认识到，需要沙特及其他中东产油国提供俄罗斯能源以外的“替代选择”。

华盛顿海湾阿拉伯国家研究高级学会学者侯赛因·伊比什认为，现阶段能够填补缺口的只有沙特和伊朗。由于美伊对立，拜登只能求助于沙特。

修补关系

国际媒体最为关注的，是拜登此行将会晤沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。

白宫声明中没有提及穆罕默德王储。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔说，拜登此行将会晤多名领导人，“可以预期总统也会见这位王储”。

让-皮埃尔强调，此前遇冷的美沙关系正在“重新校准”，不寻求“决裂”。

作为拜登访问的铺垫，白宫本月初罕见称赞沙特在促成也门冲突方同意延长停火两个月方面所发挥的作用。一名不愿公开姓名的美国政府高级官员14日向媒体吹风时提到穆罕默德王储在其中发挥“关键作用”，以及沙特正尝试与以色列改善关系。

美国前驻以色列大使丹·夏皮罗说，拜登政府认定，稳定美沙关系将更好地服务于美国战略利益；面对当前国际局势，让沙特等中东产油国同美国利益站在一起，“极其重要”。

沙特政府发布拜登访问消息时，明确提及拜登将会晤王储穆罕默德。

一些分析师说，穆罕默德王储希望利用这次访问显示沙美关系恢复正常。

重申承诺

美国官员强调，拜登这次中东行有更广泛的外交目标，将借助短暂而紧凑的行程，会晤10多名领导人，展示美国在中东地区“重回领导地位”。

所谓“重回”的背后，是美国近年来把战略重心转向亚太地区，沙特、阿联酋等国对美国的安全承诺越来越缺乏信心。比如，沙特、阿联酋多次遭到也门胡塞武装无人机袭击，美方回应力度却令这些盟友失望。拜登执政后还宣布不再支持沙特所主导打击胡塞武装的军事行动，撤销上届政府把胡塞武装列为恐怖组织的决定。

在以色列专家阿夫特曼看来，尽管美方要求，美国在这一地区的所有盟友都拒绝在乌克兰问题上选边站队，是美国从战略层面上在中东退却的“明显信号”。

美国高官在吹风会上说，拜登将在耶路撒冷会晤以色列总理纳塔利·贝内特，重申对以安全承诺，讨论两国加强军事合作以应对“外部威胁”事务；结束访问以色列后，拜登将直飞沙特海滨城市吉达，出席海湾阿拉伯国家合作委员会领导人会议。拜登与会首要任务是维持也门停火，并就威慑伊朗协调各方立场。

阿夫特曼预计，拜登此行将公开鼓励沙特和以色列建立外交关系。

在约旦河西岸城市伯利恒，拜登将会晤巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯，强调支持“两国方案”，恢复特朗普执政时几乎断绝的美巴关系。

阿巴斯的高级顾问侯赛因·谢赫告诉美联社记者，巴方希望拜登到访取得“积极结果”，但感到巴勒斯坦几十年来独立建国的努力受到美方阻碍。他想知道：“美国关于化解巴以冲突的愿景是什么？”

新华社特稿

国际非洲儿童日：

关注非洲之角干旱地区儿童

6月16日是“国际非洲儿童日”，旨在让人们了解非洲儿童所遭受的饥饿、战争、贫穷、疾病等苦难。包括联合国机构在内的人道主义救援组织以及多家气象机构近日联合发布声明警告，非洲之角连续四年雨季缺雨，正遭遇数十年来最严重的旱灾。今年一季度，索马里、肯尼亚和埃塞俄比亚报告接受治疗的严重营养不良儿童人数较往年

大幅增加。这张3月23日拍摄的照片显示，在遭受旱灾的肯尼亚基利菲郡村庄，一名男孩从储水设施中取水后离开。

新华社记者 董江辉 摄



以色列研究：

有些不明病因儿童肝炎病例或与新冠有关

据新华社耶路撒冷6月15日电（记者 王卓伦 尚昊）以色列研究人员日前在国际期刊《儿科肠胃病学与营养杂志》上发表报告说，对一些不明病因儿童肝炎病例的研究显示，感染新冠病毒可能引发了相关症状。

以色列施耐德儿童医疗中心等机构研究人员分析了5名因肝损伤而住院的儿童病例情况，这些病

例最小3个月、最大13岁，在出现肝脏问题前新冠病毒检测结果均为阳性，为无症状或轻症患者。

研究人员认为，造成肝损伤的一种可能是新冠病毒通过与人类细胞上的受体“血管紧张素转化酶2(ACE2)”结合并直接导致损伤，另一种可能是免疫系统对新冠病毒感染反应不足或反应过度。

此前在全球有关不明病因儿童肝炎的调查中，腺病毒被认为有“最大嫌疑”。本次研究显示，上述病例中有人腺病毒检测结果为阳性，有的为阴性。研究人员对病例肝脏样本进行了分析，没有发现指向腺病毒的抗原，也没有发现由腺病毒引发肝炎的迹象。研究人员因此认为，腺病毒并不一定是致病主要原因。

英国向卢旺达遣送偷渡者 最后一刻被叫停

当地时间14日晚，英国伦敦斯坦斯特德机场，一架遣送偷渡者的包机即将飞往6400公里外的卢旺达首都基加利。发动机已经启动，机组成员开始登机。最后时刻，欧洲人权法院出手干预，拦下这架英国政府包机。

尽管受到多方反对和批评，但英国政府无意改变立场。英国政府依据4月与卢旺达政府达成的协议，准备把今年以来偷渡至英国的外国人分批遣送至卢旺达。移民权益团体数日来代表被遣送人员向英国法院发起一系列诉讼，但未成功。上诉法院13日驳回移民权益团体上诉后，英国首相鲍里斯·约翰逊随即宣布，第一趟包机将于14日晚起飞。

英国媒体报道，这架包机原定搭载30多名偷渡者，来自伊拉克、阿富汗、叙利亚、伊朗等国。但当天仅寥寥几人在乘客名单上，其他人以健康或人权遭受侵犯等理由申诉成功，暂时逃过被遣送至卢旺达的命运。

英国政府14日坚称，无论载客多少，包机都将按时起飞。不过，欧洲人权法院裁定英方做法“可能造成不可挽回的伤害”后，英方最终取消包机。

欧洲人权法院裁决依据涉及遣送名单上一名伊拉克男子，认为英国法院的司法审查程序尚未作出最终决定，且作出决定之后三周内不得遣送这名男子出境。

司法审查程序指英国高等法院预定7月举行正式听证会，以确认政府将偷渡者遣送至卢旺达的政策是否合法。移民权益团体呼吁约翰逊政府在听证会做出结论后再决定是否实施这一计划。

被记者问及英方是否会因此退出《欧洲人权公约》时，约翰逊回应，“会不断审议所有选项”。英国内政大臣普丽蒂·帕特尔对欧洲人权法院裁决表示“失望”，称这一干预“不会吓阻我方做正确的事”。她说，英方法律团队正在审查有关第一趟包机航程的所有决定，并“即刻开始筹备下一趟航程”。

新华社特稿



“文明健康 绿色环保”公益广告



打喷嚏、咳嗽 掩口鼻

住宅密闭场所或人员聚集场所咳嗽或打喷嚏时，用纸巾、袖口或屈肘遮住口鼻。